Critérios de correcao:

Grupo |

Pergunta 1. a) - 1,5 valores

AB\CD 00 01 11 10
00 0 1 1 X
01 0 1 1 0
11 1 0 0 1
10 X 0 X 1
/AD+A/D

Pergunta 1. b) - 0,5 valores -- Exame

AB\CD 00 01 11 10
00 0 1 1 X
01 0 1 1 0
11 1 0 0 1
10 X 0 X 1

(A+D)(/A+/D)

Critérios (positivos contam de 0 para cima, negativos sao penalizacdes contando de cima para
baixo):

0.3 - mapa correctamente construido

-0,3 - um ou mais lacos Nndo Maximos

-0,3 - utiliza mais lacos que os necessarios

-0,3 - um ou mais lacos nGo correctamente convertidos em expressdes
l6gicas

e -0,3-ndo existe relacdo identificada enfre lacos e a respectivo tfermo na
expressdo logica

Pergunta 2. a) - 0,5 valores
ABCh 1010.1011.1100b 101.010.111.100b 5274(8)

e 0,2-conversdo para bindrio
e 0,3 -conversdo para octal

Pergunta 2. b) - 0,5 valores -- Exame
723(8) 111.010.011b 1+2+16+64+128+256 467

e 0,2 -conversdo para bindrio
e 0,3-conversdo para decimal



e 0,5-conversdo com a férmula do numero (digito multiplicado pela base
elevado a posicdo)

Pergunta 3. a) - 1 valor
-101 101(10): 01100101b complemento: 10011010b +1: 110011011b

0,3 - conversdo para bindrio

0,4 - complemento (8 bits)

0,3 - soma de uma unidade

0,1 - valor incorreto mas bindrio de 8 bits, sem qualquer outras contas

Pergunta 3. b) - 1 valor -- Exame
1110110b 111,0101b 7 + 0,25 + 0,0625 7,3125

e 0,5 conversdo inteira
e 0,5 conversdo decimal
e -0,1 erro de contas

Grupo |1

Pergunta 1. - 1,5 valores

(A+C)(ABC+A/BC)+BC
(A+C)AC(B+/B)+BC
(A+C)AC+BC

AC+BC

(A+B)C

o=

-0,3 primeiro passo incorreto, existindo vdarios passos corretos

-0,3 dois ou mais passos incorretos, existindo varios passos corretos

0,3 um passo correto

-0,3 expressdo final pode ser simplificada

-0,3 passo correcto, mas sem regra existente (ou multiplos passos realizados
de uma so vez)

Pergunta 2. - 1 valor -- Exame

Podiam partir de duas expressoes:
(A+B)C /(/(A+B)+/C) /(/A/B+/C) I(/A/B)/IC I/(/(/A/B)/IC)

AC+BC //(AC+BC) /(/(AC)/(BC))
/A ndo € preciso converter para /(AA)

e 0,5 expressdo l6égica tem apenas portas NAND
e 0,5 circuito desenhado corretamente

Pergunta 3. - 1 valor -- Exame

AC+BC /[(AC+BC) /[(/I(AC)+I(BC)) //(/(|A+IC)+/(/BIC))



(A+B)C /(/(A+B)+/C)

e 0,5 expressdo l6gica tem apenas portas NOR
e 0,5 circuito desenhado corretamente

Pergunta 2/4. - 1,5 valores
00 - 0; 10/01/11 - C --- pergunta avaliada de acordo com a resposta dada na alinea 1

e 0,5-poruma ou mais das enfradas corretas, e outras entradas incorretas

Grupo I

Pergunta 1. - 2 valores

Entrada Estado atual ESTO.dO Saida
seguinte
00 00 00 11
01 00 11 10
10 00 01 00
11 00 01 00
00 01 01 10
01 01 01 10
10 01 10 11
11 01 10 11
00 10 11 00
01 10 10 11
10 10 11 00
11 10 10 11
00 11 11 01
01 11 11 01
10 11 00 01
11 11 00 01

-0,5 um ou mais erros no estado seguinte

-0,5 um ou mais erros numa das saidas

-0,5 um ou mais erros na codificacdo dos estados

-0,5 um ou mais erros na enfrada de dados ou no estado atual

+0,5 tem uma tabela com as colunas corretas, e niUmero de linhas correto

Poderiam ter utilizado o x na notacdo da tabela, para diminuir o nUmero de linhas
(ficaria igual o nUmero de arcos no diagrama de estados).
Pergunta 2. - 2 valores -- Exame (1 valor P-félio)

e 0,5 valores por cada mapa correto (4 varidveis no total do exame, e 2 no p-
folio)

e 0,5 no caso de erro na conversdo para os mapas de Karnaugh, mas correta
simplificacdo (p-félio)



Houve estudantes no p-folio a realizarem a simplificacdo das variaveis de saida.
Pergunta 3. - 1 valor -- Exame

e 1 Esquema corretamente desenhado, com base na alinea anterior.

Grupo IV

Pergunta 1.a) - 0,5 valores -- Exame
AND R1, M[R2]

Pergunta 1.b) - 0,5 valores -- Exame

JMP.NZ label

Pergunta 1.c) - 0,5 valores -- Exame

POP M[R1]

Pergunta 1.d) - 0,5 valores -- Exame
RORR1, 1

Pergunta 1/2. - 3 valores

Avaliado apenas a parte da funcéo solicitada

MOV R5, R1 ; prod - R5
MOV R6, 1 ; soma - R6
MOV R4, 1 ; inicialmente ndo ha erro
For: DEC R2 ; como k ndo é utilizado na expressdo, fica como sendo a varidvel
iteradora
BR.N Fim ; no caso de k=1, nesta altura seria @ e tem ainda de fazer uma
iterag¢ao, pelo que apenas quando é negativo é que termina
ADD R6, R5 ; soma = soma + prod
BR.C Erro ; caso exista carry, significa que nao ha espag¢o para armazenar
MOV R7, R1 ; cépia de p, para efetuar o produto
MUL R7, R5 ; prod fica com o produto, e R7 deve ser zero
TEST R7, RO ; ver se R7 é de facto zero
BR.NZ Erro ; no caso de nao ser ha erro
BR For ; ciclo terminado, passa para o préximo
Fim: MOV R2, 1 ; R2 deixa de ser necessario para a varidvel iteradora
SUB R2, R1 ; R2 fica com 1-p
MUL R2, R6 ; soma * (1 - p)
TEST R2, R7 ; ver se R2 é zero
BR.NZ Erro ; nao é e assim ha erro
MOV R3, R6 ; retornar o valor em R3

RET ; retornar
Erro: MOV R4, RO ; cdédigo de erro
RET ; retornar

e -1 valorno caso de ndo detectar o excesso em todas as operacoes



MOV R5, R1 ; prod - R5
MOV R6, 1 ; soma - R6
For: DEC R2 ; como k ndo é utilizado na expressado, fica como sendo a
varidvel iteradora
BR.N Fim ; no caso de k=1, nesta altura seria @ e tem ainda de fazer uma
iterag¢ao, pelo que apenas quando é negativo é que termina
ADD R6, R5 ; soma = soma + prod
MOV R7, R1 ; cdpia de p, para efetuar o produto
MUL R7, R5 ; prod fica com o produto, e R7 deve ser zero
BR For ; ciclo terminado, passa para o proéximo
Fim: MOV R3, 1 ; R3 deve ficar com o valor final
SUB R3, R1 ; R3 fica com 1-p
MUL R6, R3 ; R3 = soma * (1 - p), R6 deve ser zero
RET ; retornar, ja que em R3 tem o valor final

e 0 -tfeste do excesso na soma, mas realizado em ambos os produtos, ndo
tem penalizacdo

e -0,5n0 caso de fazer-se os produtos sem saber que ambos os operandos
sdo alterados. O registo da esquerda (o primeiro), fica com a parte alta do
produto, no caso de ndo ultrapassar os 16 bits, fica com zero, e ndo
mantém o valor anterior.

e -0,5n0 caso de pequenos erros sintaticos/desconhecimento do Assembly
do P3, como froca de operandos, ou produto com 0 mesmo registo

e 1,5 valores para coddigo globalmente bom e estruturado (as penalizacoes
ndo baixam deste valor), contendo clara correspondéncia das instrucoes
de assembly com o cddigo pedido

e 1 valor para cddigo com erros funcionais que ndo estejam relacionados
com sintaxe do Assembly. Utilizacdo de registos ndo inicializados (que ndo
os argumentos), ndo separacdo de prod/p, e outros erros funciuonais, mas
mantendo relacdo das instrucdes com o coddigo solicitado.

e 0,5 por coddigo com instrugcdes sintaticamente corretas, embora incompleto
ou sem correspondéncia com o cddigo solicitado

e 0,5 por cédigo com correspondéncia razodvel com o cédigo pedido, mas
com erros sintdticos graves, como utilizar duas constantes, ndo aceder a
posicoes de memoria com M|

e Oreferéncia M() em vez de M[]

e Indiferente terem utilizado a flag O ou C apds o ADD (quem considerou
este teste). Como existe uma operacdo de subfracdo, julgo que seria até
mais correto utilizar a flag O, dado que é ativado desde que o resultado
nAo possa ser representado em complemento para 2. Em todo o caso ndo
houve de qualquer forma penalizacdo para a omissdo do teste nesta
operacdo.

e -0,5parateste com a flag O apds a operacdo MUL. Ficam ambas as zero j&
que o resultado é colocado em ambos os operandos, nunca hd overflow.



